

# 6年前不慎被刀划破手,小伤口变成皮肤癌 美华裔癌症专家 战癌失败抱憾去世 小伤口6年后为何成夺命皮肤癌?

无意中被小刀划破手,竟然在6年后变成了致命皮肤癌。最近有关美国华裔癌症专家陈昌友战癌失败抱憾去世一事引发大家的热议。据报道,美华裔癌症专家陈昌友是因为没有及时处理手上的伤口而患上皮肤癌而最终致命。小小伤口的隐患竟有如此之大?专家表示,厨房操刀时容易感染海洋分枝杆菌。南京也曾经出现过烧伤患者没有及时处理,最终转化为皮肤癌的案例。

据《扬子晚报》

## 新闻回放 华裔癌症专家因为皮肤癌去世

据报道,美国加州圣迭戈市49岁华裔癌症研究专家陈昌友在今年7月19日罹患皮肤癌病逝。作为一名一生致

力于钻研癌症的专家,陈昌友过世的原因让不少人颇为惊讶,他所患上的皮肤癌竟是因为6年前在家中厨房操刀时不

慎造成的一处小伤口而导致的。在过去6年中,伤口甚至多次出现溃烂症状。直到今年年初,陈昌友和妻子前往医

院对伤口进行化验时才发现,6年前陈昌友手上被刀割破那个小伤口,如今已发展为一种罕见的皮肤癌!

## 为何小伤口会恶化成癌症?

厨房操刀时容易感染海洋分枝杆菌

因为没有及时处理小伤口,竟然在6年后转化成了皮肤癌。陈昌友的这个“不慎”让不少人感到十分惊讶,伤口没有及时处理,竟然会引发皮肤癌?南医大二附院烧伤整形科主任聂兰军表示,因为割破手而患上皮肤癌去世的案例比较少见,但由于烧伤而转化为皮肤

癌的例子则更多一些。

东南大学附属中大医院皮肤科主任王飞在接受记者采访时解释,被小刀割破皮肤后的感染也有不同的分类,“普通的感染,如葡萄球菌和链球菌的感染,在处理时会比较方便。而另外一种海洋分枝杆菌感染就比较严重。”记者了解到,海

洋分枝杆菌感染多存在于宰杀鱼类、家禽的情况下。一旦被海产刺伤而感染了这种细菌,伤口只会不断肿胀,而没有明显痛楚。因此,患者可能因此而轻视问题,使病况拖延,王飞表示,在门诊时也常会收到在厨房操刀时割破了手而感染海洋分枝杆菌的患者。

对于报道中因为罕见皮肤癌而致命的说法,王飞告诉记者,皮肤的恶性肿瘤主要分成三种:基底细胞癌、鳞状细胞癌和恶性黑色素瘤。其中前两种癌细胞转移的可能性很小,在手术切除之后基本可以治愈。但第三种恶性黑色素瘤就比较严重,容易导致死亡。

## 南京也曾有过类似案例

三十年没愈合的伤口变成烧伤瘢痕癌

“我在门诊上曾经收到过一个将近三十年伤口都没愈合的患者。”南医大二附院烧伤整形科主任聂兰军说。而这个令人难以置信的愈合时间最终让患者朱先生(化名)的膝盖伤口演变成了烧

伤瘢痕癌(皮肤癌的一种)。聂兰军告诉记者,朱先生被送到医院时,膝盖后部的溃烂已经比较严重,因为不太注意对伤口的保护,在三十年里,朱先生的伤口破溃处经常处在结完痂后再度破溃

的状态。“病人被送到医院后,我们就怀疑是皮肤癌,而病人的病理报告也证实了我们的判断。”

“在皮肤癌中发病率最高的鳞状细胞癌多发生于烧伤瘢痕,因而曾经有过烧、烫伤

经历并留下瘢痕的人一定要当心瘢痕的癌变,尤其是年长时烧伤、烫伤者更要注意,因为瘢痕癌潜伏期的长短与烧伤者年龄呈负相关,年龄越大,发生癌变间隔的时间越短。”聂兰军提醒说。

## 最易忽视的“夺命”伤患

### 虫咬伤口处理不慎癌变

蚊虫叮咬留下的伤口处理不慎造成感染扩大竟会发生癌变。很多看似不可思议的病例,就发生在我们的身边。50多岁的老叶在菜地干活时,腿上被不知名的小

虫子咬伤,不仅起了包而且还很痒,老叶随手抓了几下,结果把皮肤抓破了,伤口很快肿了起来,接着出现溃烂,很长时间都好不了。大约三年后,老叶整个人变得很消

瘦,去医院检查才惊讶地发现,腿上那个一直没好的伤口竟然发生了癌变,癌细胞已经转移到了肺部。

有专家表示,慢性皮肤溃疡虽然是一种常见的多

发病,但却非常容易被忽视,“如果不及时治疗,会出现很多并发症,短的七八个月,长的七八年,就可以导致局部细胞基因突变,转成癌变”。

### 被排气管烫伤引发败血症

烧伤、车祸等外伤造成的慢性皮肤溃疡如未正确治疗,可引起全身的败血症。小吴

有一次坐摩托车不小心被排气管烫伤,腿上留下一块鸡蛋大的伤口。伤口出现化脓,小

吴听朋友介绍拿了些草药敷在伤口上。几个月下来,小腿上的伤口不停溃烂,整条腿

竟肿得像只“大象腿”。到医院检查后才知道,他腿上的皮肤慢性溃疡已引起了败血症。

### 口腔溃烂不注意成口腔癌

没多少人会对口疮过多注意,他们一般觉得硬挺几天也就好了。诚然生口疮后,大多数人只会出现牙齦肿痛、口腔溃烂、舌尖糜烂或喉咙肿痛等症,看起来只是有点“上火”,有什么关系呢?

在口腔溃烂中,最常见的是创伤性溃疡,一般用药一段时间可以愈合,不会复发。但是,如果一个或数个口腔溃烂反复发作甚至此起彼伏,疼痛难忍或伴有其他部位的溃疡(如外阴溃疡),则要高度重

视。因为这很可能是一种免疫性疾病的征兆。而且,如果溃疡、糜烂固定在口底部位,当溃疡发展到出血、颈部淋巴结肿大、发音不清晰时,就有可能转化为口腔癌。

因此,有了口腔溃疡不要

一概轻视,如果一段时间治疗仍不愈合,口腔溃疡底部及边缘出现变硬情况,应及时到医院检查,必要时做病理检查,以明确诊断,再做相应的治疗,以免因“不识庐山真面目”而误诊。



美编:童珂

## 皮肤奇痒

时珍本草霜 一抹断根

俗话说:疼不死人痒死人。奇痒难耐,抓破皮,挠出血,打针吃药,抹激素方法用尽,痒痒就是止不住。痒的揪心刺骨,坐卧不安,彻夜难眠。

老中医张启山祖传“时珍本草霜”专治皮肤痒痒。无论是脱皮干痒,脚气钻心痒,皮炎灼热痒,糖尿病及肾病全身痒,湿疹糜烂痒,风疙瘩痒,疥疮痒,还是过敏痒——只要抹上此膏,均是膏到痒除。

据老中医介绍:处方源自《本草纲目》秘方绝在“循经拔毒”膏中生物复方制剂双肽因子就像靶向追踪器,循经络把分散于皮肤内深层的风寒暑湿燥火虫等邪毒一网打尽,不仅一抹止痒,还会从皮肤里冒出丝丝凉气(祛风邪),或渗出一层珠状液体(祛湿邪),或皮肤微微发红(祛燥邪),或出现一些异味粘稠物(杀菌虫),迅速杀灭真菌及皮肤血液病毒。多年的皮炎(神经性皮炎、过敏性皮炎、日光性皮炎)、湿疹、手足癣、香港脚、鹅掌风、烂脚丫、手脚脱皮、体股癣、花斑癣、汗斑、牛皮癣、龟头炎、女阴痒痒、痔疮、座疮、头癣、丘疹、荨麻疹、疥疮等皮肤病也逐痒痊愈。干痒掉皮、皮瓣脱皮、疹疱溃烂破皮还有常用激素所导致的色素沉着及粗糙肥厚的皮肤都能恢复光亮鲜亮泽,再顽固的皮肤痒痒也不再复发。

咨询电话:0551-3188882【市内免费送货】  
经销地址:合肥养生大药房(三孝口天桥往西200米) 万家康药房